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第 1 回御前崎市総合計画審議会 議事録 

 

会 議 名 第 1 回 御前崎市総合計画審議会 

開催日時 令和 6 年７月 16 日（火）午後３時 00 分～ 

開催場所 御前崎市役所 3 階 301 会議室 

出 席 者 

【委員】出席１９名 欠席１名 

【事務局】４名 

【委託業者】３名 

議事 

１ 開会 

２ 副市長挨拶 

３ 自己紹介 

４ 委員への委嘱 

５ 会長及び副会長の互選 

６ 第３次御前崎市総合計画策定方針について 

７ 質疑応答 

８ 閉会 

 

【資料】 

（配布資料１）審議会設置要綱 

（配布資料２）総合計画策定審議会 委員名簿 

（配布資料３）第３次御前崎市総合計画策定方針 

（配布資料４）第３次御前崎市総合計画策定スケジュール（案） 

１ 開会 

事務局 定刻となりましたので只今から第３次御前崎市総合計画審議会を開催させていただ

きます。皆様方には大変お忙しいところお集まりいただきまして、誠にありがとうござ

います。本審議会は、総合計画審議会条例に基づきまして、総合計画策定における過程

と策定案の審議を行っていただくものでございます。 

会長が選出されるまでの間、進行役を務めさせていただきます企画政策課長の齊藤と

申します。よろしくお願いします。 

２ 副市長挨拶 
 

あらためましてこんにちは。本日はお忙しい中、第３次御前崎市総合計画策定に向

けた第一回の審議会にご出席いただき誠にありがとうございます。 
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 本市では、平成 28 年に第２次総合計画を策定して、令和７年度末をもってその計

画期間を終了するわけでございますが、今回は今年度、来年度の２年をかけて、令和

８年度から始まる第３次御前崎市総合計画を策定していきます。 

この会議といたしましては、今後策定をしていきます計画案の審議と策定過程の確

認、また皆様方の専門的なご意見をいただければありがたいと考えております。 

第３次総合計画の策定にあたり、第 2 次総合計画からの大きな変更点は３点ござい

ます。 

１点目は、計画期間の変更でございます。計画期間について第１次、第２次と 10 年

で行ってきましたが、８年とさせていただきます。期間の変更については、市長の考

えを総合計画に反映させることができるタイミングでの策定の時期となっているため

今回は計画期間を８年間で進めたいと考えております。 

 ２点目は、まち・ひと・しごと創生総合戦略を今回策定する総合計画に統合いた

します。計画内容を一体化することにより、双方の関係性が明確となり総合計画と整

合性のとれた総合戦略とすることが可能となります。 

 ３点目に、地域計画を各地区により策定いたします。この計画は本市に八つの地

区がございますが、各地域に「地域住民による地域のありがたい姿を示す」ことによ

り、地域で目指す実現したい地域の将来像やまちづくり活動について地区ごとに策定

していただき、総合計画に紐づけていければと考えております。 

 第３次総合計画に関しては、子供からお年寄りまで誰もが幸せに暮らしていける

まちを築き、次世代に引き継ぐために市民や事業者、行政が様々な課題を共有し、共

に知恵と力を出し合い解決につなげていくことが必要不可欠でございます。 

 また、本市をとりまく社会経済状況の変化を踏まえて、価値観やライフスタイル

の多様化などに的確に対応したまちづくりを進めていくことが重要でございます。 

 こうした観点から、市民参画のもと第３次総合計画を策定していきたいと考えて

おります。 

 本日は、それぞれの学識・経験をお持ちの皆様でございます、これからの第３次

御前崎市総合計画を策定して行く中で皆様のご意見等をいただきたいとお願いを申し

まして挨拶にかえさせて頂きます。 

 本日はお忙しい中ありがとうございます。 

３ 自己紹介 
 

委員、事務局、委託業者の順番に自己紹介を行った。 

４ 委員への委嘱 

事務局 委員の委嘱を行った。 

５ 会長及び副会長の互選 

御前崎市総合計画審議会条例について資料１を用いて事務局より説明。 

事務局 それでは、会長と副会長の互選に入らせていただきます。 
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御前崎市総合計画審議会条例の第５条に、「審議会に会長及び副会長をそれぞれ一

人置き、委員の互選により定める」ことになっております。選出につきましてご意見

のある方はいらっしゃいますでしょうか。 

委員 面識のある方もこの場にいらっしゃいますが、初めましての方もたくさんおります。

事務局で案がございましたら、ご提案いただけますでしょうか。 

事務局 ありがとうございます。 

この第３次総合計画でございますが、まちひとしごと創生総合戦略と統合して策定

していく予定でございます。事務局といたしましては、会長には、「御前崎市まち・ひ

と・しごと創生有識者会議」の会長を務めていただいております長谷川委員にお願い

できればと思います。また、副会長につきましては、会長の指名でお願いできればと

思います。いかがでしょうか。 

委員一同 異議なし。 

 ありがとうございます。 

それでは、会長を長谷川委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。

副会長につきましては、長谷川会長にご指名をお願いします。 

会長 副会長は静岡大学の学識経験者である山田委員にお願いしたいと思っております。 

事務局 ありがとうございます。それでは、副会長は静岡大学の山田委員にお願いいたしま

す。会長、副会長は、それぞれお席の移動をお願いいたします。 

ここで、長谷川会長よりご挨拶をいただきたいと思います。長谷川会長お願いしま

す。 

会長 ただいまご指名を受けました長谷川です。よろしくお願いします。年ばかり取って

おりまして会長にはふさわしくないと本人が一番わかっておりますが、是非とも皆様

のご協力をいただき、御前崎市をよりよい街にしたいと思っております。 

皆さまのご協力を是非ともいただきたいと思っております。よろしくお願いします。 

事務局 ただいま会長、副会長が決まりましたので、本来であれば会長に進行をお願いする

ところではございますが、本日は協議事項がございませんので、引き続き、事務局が

司会進行させていただきます。 

６ 第３次御前崎市総合計画策定方針について 

総合計画策定方針について企画政策課より資料３を用いて説明。 

策定スケジュールについて委託業者より資料４を用いて説明。 
事務局 第３次総合計画につきましては、説明のとおり２年間をかけて進めてまいります。

只今ご説明しました策定方針及び策定スケジュールにつきまして、ご質問などござい

ましたら挙手をお願いします。 

７ 質疑応答 

委員 総合計画策定方針の資料の中で地区別まちづくり計画の説明が足りないです。もう

少し詳細を説明していただけますか。 
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事務局 地区別まちづくり計画をつくることは新たな取組であります。８地区の地区センタ

ーに地域の方主体で計画をつくっていくことをお願いしております。 

委員 P8 の下のところに地区別まちづくり計画と小さく書いてあるだけで、説明としては

乱暴すぎます。もう少し補足の説明を入れていただけないでしょうか。 

事務局 ご指摘いただきましたように資料に詳細な説明を入れたいと思います。 

今回の地区別まちづくり計画は若い方、高校生などにも入っていただき、幅広い層

の意見を反映させた計画としていく予定です。また、計画のプロセスとしても畏まっ

て作成していくというより、市民が主体となって前向きに取り組んでいくことを目指

しております。 

８つの地域の地域特性を考慮しワークショップを行いながら２年間の期間で進めて

まいります。今年度は準備段階。来年度で完成を目指します。 

今回の総合計画におきましては委託業者にご協力をいただきながら進めてまいりま

す。地区別計画においては総合計画に紐づけたものにしていく予定です。また市民協

働で委託をしている NPO 法人に地区別まちづくり計画を作成する上でサポートで入っ

てもらう予定でおります。 

委員 副市長のご挨拶でもありました「まち・ひと・しごと創生総合戦略」の位置づけに

ついても今回の資料には記載されていません。今回の総合計画の全体像を記載してい

ただかないと理解できません。 

事務局 大変申し訳ございません。今回の第３次御前崎市総合計画の「まち・ひと・しごと

創生総合戦略」の位置づけの説明につきましても資料の修正を行いたいと思います。 

総合戦略を重点プロジェクトとして総合計画の中で位置づけていく予定です。 

委員 P4 に実現性・実効性を考慮した計画づくりとあるが第１次総合計画、第２次総合計

画においては、ほとんど実現性・実効性が無かったということですよね。現状の市政

の状況をみれば人口も３万人をきる、財政運営も悪いとなれば、何も意味をなしてい

なかったということです。今までの計画のどこが悪かったのか、改めて評価、検証を

して第３次の計画に取り掛かるべきです。ただ安易に計画をつくるわけにはいかない。 

これだけの人数を集めて、大勢の皆さんにご迷惑をかけて、この２０年間ほとんど

実現性・実効性が無かったじゃないですか。反省をするところから出発すべきだと思

います。 

事務局 当然、PDCA のサイクルを回しながら第１次総合計画、第２次総合計画を進めており

ました。しかしながら委員よりご指摘あったように人口問題、財政問題と課題はござ

います。これまでの計画の評価・検証をしっかりと行い、第３次総合計画をつくって

いきたいと思っておりますので、よろしくお願いします。 

委員 コンサルの業者さんも後ろにいらっしゃいますが、枕詞ばかりではなく、本市にあ

った実現性のある総合計画を是非とも作って欲しいと強く望みます。 
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８ 閉会 

事務局 ご質問がないようですので、以上とさせていただきます。次回、第２回の総合計画

審議会は、９月下旬を予定しております。基礎調査やワークショップの結果報告及び

基本構想原案の協議となりますのでよろしくお願いいたします。 

それでは以上をもちまして第１回の総合計画審議会を終了いたします。本日はあり

がとうございました。 
以上 

 


